

vydářená akce

Záci navštívili a obdivovali nejen krásy Prahy

HANA POKORNÁ.

V e dnech 22.-23. září se 21 žáků naší školy účastnilo exkurze, kterou díky projektu Zvyšování technického a přírodovědného vzdělávání na základních školách připravila Střední škola grafická Brno, jejímž partnerem v projektu jsme. Žáky doprovázely učitelky Zdenka Řihovská a Jana Masarišková.

První cesta vedla do Žďáru nad Sázavou, kde žáci navštívili Muzeum knihy, pobočku Národního muzea Praha. Muzeum knihy v současnosti zajišťuje a udržuje místnost včetně chodby, kde jsou chronologicky představeny dějiny písma, knihy a knižtisku především v evropských souvislostech. Zdaril se rekonstrukce středověkého skriptoria, pracovny mniha – pisare knih, dobové kniharské dílny a knihovny knih na řetězích přikovaných z ochranných důvodů (takzvaná libri catedrali) dotvářející celkový obraz světového vývoje knižní kultury.

Muzeum se nachází v historických prostorách bývalé



ŠKOLNÍ VÝLET. Školáci si prohlédli Muzeum knihy, kostel svatého Jana Nepomuckého a Technické muzeum. Foto: Jana Masarišková

ho cisterciáckého kláštera v zámku Kinského. Žáci si zde nejen prohlédli expozice, ale plnili i pracovní listy a úkoly.

Z Muzea knihy směřovala cesta k jedné z památek UNESCO v České republice, konkrétně do kostela na Zelené hoře.

Poutní kostel svatého Jana

Nepomuckého na Zelené hoře je unikátním uměleckým dílem a nepochybně nejsobi- téjším počinem geniálního českého architekta s italskými předky Jana Blažeje Santiniho-Aichla ve stylu barokní gotiky.

Stavba se vymyká běžným dobovým uměleckým nor-

mám a představám. Kostel je mystický. Základem je kompozice pěticípé hvězdy (pěticípý půdorys, pět vchodů, pět oltářních výklenků, dvakrát pět kapli kolem centrálního prostoru, pět hvězd a pět andělů na hlavním oltáři), symbol nejen pěti ran Kristových, ale také pěti písmen v latin-

ském slově „tacui“ (mlčel jsem) a především pěti hvězd ve svatozáří mučedníka sv. Jana Nepomuckého, které se podle legendy objevily ve Vltavě po jeho utonutí.

Po obědě pokračovala cesta do Prahy a ubytování v hotelu. To netrvalo dlouho, protože organizátoři akce žáky pro-

vedli historickou Prahou. Krásu noční metropole a zážitky z ní umocnil ohňostroj nedaleko Karlova mostu.

Druhý den po snídani následoval zlatý hřeb výletu, a to návštěva Technického muzea v Praze. Národní technické muzeum se nachází v centru Prahy na Václavském náměstí. Za dobu delší než sto let zde byly vybudovány rozsáhlé sbírky dokumentující vývoj mnoha technických oborů, přírodních a exaktních věd a průmyslu na území dnešní České republiky. K dispozici bylo čtrnáct stálých expozic:

Doprava, Architektura, Stavitelství a design, Astronomie, Tiskařství, Fotografický ateliér, Technika v domácnosti, Chemie kolem nás, Měření času, Hornictví, Hutnictví, Interkamera, Technika hrou s výstavou top secret a Televizní studio, takže nebylo v silách žáků ani všechny pro- jít.

Přesto si každý našel to, co ho zajímalo a zážitky byly velké.

Po prohlídce všichni nasedli do autobusu a vyrazili zpět do Brna a domů.